

菏泽市牡丹人民医院多学科合作

# 7项手术同时开展,成功救治高龄患者

本报讯(通讯员 陈国栋)日前,因“双下肢深静脉血栓形成”到菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)血管介入科进行滤器置入术治疗的唐女士,在术前检查中却发现盆腔CT显示盆腔内软组织肿块,直径约15cm。菏泽市牡丹人民医院通过多学科联手,7项手术同时开展,成功救治高龄

患者唐女士,目前患者恢复正常生活。

据介绍,家住菏泽城区的唐女士今年76岁,患有冠心病、双下肢静脉曲张、双下肢深静脉血栓等多种基础疾病。唐女士入院后,当时医生怀疑是肿瘤,为了保证患者生命健康,医生经过详细的评估,诊断考虑为卵巢癌,但一般卵巢癌手术范围较大、手术

时间较长,加上患者年龄较大,且患有合并双侧肺动脉栓塞,手术风险大。

“经过术前充分评估,虽然患者肺功能正常,但血氧分压较低,手术风险大,不适宜手术。可待血氧分压正常后考虑手术。”妇瘤科病区副主任杜洪钦说,随后邀请呼吸内科主任董记华、麻醉科主任李艳波、血管介入科主任朱传江,遂行肿

瘤多学科会诊。

3月28日,唐女士在全麻下行经腹卵巢癌全面分期手术(筋膜外全子宫切除术+双侧卵巢输卵管切除术+盆腔淋巴结清扫术+腹主动脉旁淋巴切除术+骶前淋巴结切除术+大网膜切除术+阑尾切除术),手术历经4小时,患者术后恢复好,术后8天刀口拆线出院。

唐女士康复后,特来到菏泽市牡丹人民医院,向医护人员送了一面锦旗,以表达自己及家人的感激之情。



菏泽市疾病预防控制中心  
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

## 让百年老字号重放光彩

——记“曹州宋氏医方”非遗传承人宋英海

□记者 王保国

在菏泽城区,有一家百年老字号“曹州宋氏医方”,一直受到当地老百姓特殊的尊崇。这家百年老字号已传承五世,第四代传承人宋英海研制出的“舌下溶栓”喷剂在青岛举办的“博鳌亚洲论坛”中,在“防治心脑血管”治未病方面,得到国内外30多位国医大师和国内外专家学者的高度评价。

据了解,宋英海出生于1967年,作为“曹州宋氏医方”第四代非遗传承人,他自幼酷爱中医,从小耳濡目染,对一些中医理论、组方、验方的应用熟记于心,对中药方剂、配伍、炮制有着浓厚兴趣。1989年大学毕业后,宋英海便开始对祖上“曹州宋氏医方”认真揣摩,专心研习家传医方。此后,他又研读经典、拜访名家、精研医术,探索中医治病之奥妙。

2000年,宋英海创办“曹州宋氏经络堂”。他几十年如一日地细心研读中国中医理论,组方、验方的应用,严格遵循祖训,从选药、炮制、配伍等精心选制出多组验方,均得到广大患者的高度评价和充分认可。

“曹州宋氏医方”既是传统中医药文化,又是祖传医学。作为非遗项目,“曹州宋氏医方”来源于民国以前老曹州城内的百年老字号中药铺——宋氏“九德堂”药房。有关资料记载,宋氏“九德堂”资本雄厚,药房门面排场阔气,药材品种齐全:膏、丹、丸、散、汤剂、酒方、饮片无所不备;人参、鹿茸、虎骨、麝香、牛黄、狗宝应有尽有,为老曹州城中医界之翘楚。“曹州宋氏医方”的一世传人宋铭山出生于1899年,在传统医方的基础上,他尊重传统又注重

临床用药的探索与创新,擅长治疗伤寒热病疑难杂症,对伤寒热病犹有独到之处。二世传承人宋祥林,创立“通、清、调”三法分层治疗疾病。从基础理论、临床各科,到养生保健,进行系统的继承和发扬,使这一简、便、廉、验的治疗方法,得到广泛的推广和应用。

民国初年,曹州城内虽然有德国人在北门里设有的“天主堂西医院”,但人们信奉的还是老中医和有着几千年民族历史传统的中草药。在旧时的曹州百业中,宋氏“九德堂”一直受到当地老百姓特殊的尊崇,一则因为治病救人无数,二则那时候凡为大夫,都极讲究医德。宋家药铺都恪守货真价实之信条,被人赞为“妙手回春”和“药到病除”的一方名医。

2000年,宋英海创办“曹州宋氏经络堂”期间,北京、广州、云南、山东、河南、甘肃等地中医中药名家及多家医疗机构,对“曹州宋氏医方”反复论证,积极用于临床,取得明显疗效。作为“中国医药教育协会”常务委员、北京“中关村”中医研究所小组成员,宋英海现有家传医治各类病症的医方验方107个,他的家传内观脉法《脉象》,通过把脉可辩证人体器官的虚实及内脏的结节、结石等情况。通过近几年不断学习,他结合传统工艺基础,对中药发酵实施创新,成功研制出“舌下溶栓”外用喷剂。

中医得以传承发展离不开师承方式,宋英海得到著名医学科学家胡维勤的赏识,并于近期在上海举办传统的拜师仪式。胡维勤曾被国务院评为有

突出贡献的医学科学家,享受政府特殊津贴,具有丰富的临床治疗与保健经验。

“曹州宋氏医方”已列入非遗项目,在省内外具有较强的影响力,为该项目的传承与发展增添生机和活力。传承主要以菏泽鲁西新区、牡丹区为中心,辐射到定陶区、鄄城、巨野、曹县、单县、成武等县区及苏鲁豫皖区域。谈起未来的打算,宋英海说,在以后的几年,他将进一步细化验单方类别、功效及医案病历,并编辑成册,通过办班办学,在临床医学和实践中逐渐细化中医中药的应用和配伍,结合现代医学制药工艺,编辑中医辩证与中草药的应用;建立健全医验方应用体系,继续开发“曹州宋氏医方”,为振兴中华中医药作贡献。

## G327连固线菏泽吴店至东明王官屯段改建工程

### 环境影响评价第二次信息公示

根据生态环境部部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,现将建设项目环境影响评价的相关信息公告如下:

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及公众意见表的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

报告书网络链接: <https://pan.baidu.com/s/1d-YUKO73fRii3HpcmoVQ>

提取码:400p

公众意见表网络链接: [http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

查阅纸质报告书的方式和途径:到江苏河海环境科学研究院有限公司索取。

二、征求意见的公众范围

本次公众参与征求意见的范围为环境影响评价范围内的周围居民群众以及关注本项目建设的社会各阶层人士。

#### 三、提出意见的方式和途径

公众可以在信息公开后,以填写意见表、信函、传真、电子邮件、电话或者其他方式,向建设单位或者其委托单位的环境影响评价机构、负责监管的毕节市生态环境局提出书面意见。

建设单位:菏泽市公路事业发展中心

联系电话:0530-5969700

环境影响评价单位:江苏河海环境科学研究院有限公司

联系电话:17610786352

邮箱:sunxin1993422@163.com

2023年5月4日

## 中国一冶·奋战二季度,确保双过半

本报讯(通讯员 赵娟)“五一”期间,由中国一冶河南公司承建的菏泽东站东广场项目继续积极施工,按照“奋战二季度、确保双过半”要求,科学安排施工时序,严把工程质量关,高质量推动项目建设再加力,确保各项目标任务如期完成。

细化施工方案,保障现场生产需求,并对“五一”期间正常工作的一线施工作业人员、管理人

员提供各项服务保障。中国一冶河南公司副总经理郭群强调,二季度是推进工作的“黄金期”,也是全年发展的“关键期”,要加强施工现场生产进度、质量、安全管理,形成抢时间、赶进度、破难题的浓厚氛围,全力冲刺“双过半”。项目团队将秉承“一天也不耽误,一天也不懈怠”的中冶精神,积极实干,在菏泽东站建设中发挥央企担当。

### 遗失声明

菏泽市牡丹区星宇教育咨询有限公司(统一社会信用代码91371702562547315K),法人章穆绪兴不再使用,声明作废。

史思雨不慎遗失教师资格证,教师资格证书号码20223713912000137,证书签发日期2022年5月13日,声明作废。